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Beantwoording Kamervraag over het bericht 'Hoe komt 
het met het Frysk in de Kamer, nu zoveel voorvechters 
van het toneel verdwijnen?'

Aanleiding
Op 13 december ontving u 7 Kamervragen van de leden Tjeerd de Groot (D66), 
De Hoop (GroenLinks-PvdA) en Soepboer (Nieuw Sociaal Contract) over het 
bericht 'Hoe komt het met het Frysk in de Kamer, nu zoveel voorvechters van het 
toneel verdwijnen?'1. 

Geadviseerd besluit
U gaat akkoord met de verzending van de beantwoording van de Kamervragen 
naar de Tweede Kamer der Staten-Generaal. 

Kern
De Kamerleden stellen u naar aanleiding van het bericht 'Hoe komt het met het 
Frysk in de Kamer, nu zoveel voorvechters van het toneel verdwijnen?’, vragen 
over de zorgplicht van het Rijk voor de Friese taal en cultuur en het uitlopen van 
de onderhandelingen van de Bestjoersôfspraak Fryske taal en kultuer (BFTK). Ook 
wordt er aandacht gevraagd voor een warme overdracht van het dossier ‘Friese 
taal en cultuur’ aan uw opvolger. 

In de beantwoording doet u drie toezeggingen:
- U gaat akkoord met het verlengen van de geldigheid van het 

zichtbaarheidsakkoord tot de ondertekening van de nieuwe BFTK.
- U gaat akkoord met het opnemen van de verantwoordelijkheid en zorgplicht 

voor de Friese taal en cultuur in het introductiedossier van uw opvolger. 
- U gaat akkoord met het toevoegen van een Friese vertaling aan de 

beantwoording van de vragen. 

Toelichting
De Rijksoverheid erkent de Friese taal als officiële taal via de Wet gebruik Friese 
taal en onder het Europees Handvest voor regionale talen of talen van 
minderheden. In Nederland zijn Friezen ook erkend onder het Kaderverdrag 
inzake de bescherming van nationale minderheden. In de Wet gebruik Friese taal 
staat opgenomen dat het Rijk en de provincie Fryslan een gezamenlijke 
verantwoordelijkheid en zorgplicht hebben voor de Friese taal en cultuur. Ter 
uitwerking van deze gezamenlijke verantwoordelijkheid maken Rijk en Provincie 
periodiek bestuursafspraken, de Bestjoersöfspraak Fryske Taal en Kultuer. BZK 

1  https://lc.nl/opinie/Hoe-komt-het-met-het-Frysk-in-nieuwe-Kamer-28788016.html



Pagina 2 van 2

Onze referentie
2023-0000774828

Datum
20 december 2023

heeft hierin, als dossierhouder van de minderheidstalen, een coördinerende rol. 
Inhoudelijk zijn departementen verantwoordelijk voor hun eigen dossiers.

Op 28 november heeft u in een brief naar de Tweede Kamer kenbaar gemaakt dat 
de afronding van de BFTK 2024-2028 meer tijd vergt2. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Bijlagen

Volgnummer Naam Informatie

1 Beantwoording Kamervraag aan 
MinBZK over het bericht 'Hoe 
komt het met het Frysk in de 
Kamer, nu zoveel voorvechters 
van het toneel verdwijnen?'

 

2 Kamervragen 2023Z20088 Het 
bericht 'Hoe komt het met het 
Frysk in de Kamer, nu zoveel 
voorvechters van het toneel 
verdwijnen'

 

2 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2023/11/28/kamerbrief-over-
afronding-bftk-vergt-meer-tijd




